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 Poštovani čitatelji, 

 

        Drago mi je što vam predstavljamo novo izdanje Studentskog lista . 

Studentski se list temelji na aktivnostima studenata, stvarima koje su usko 
povezane uz policijski posao,  zanimljivostima s policijske akademije i naravno 
studija kriminalistike. Nažalost, uslijed COVID-a aktivnosti studenata su bile 
znatno smanjene zbog prelaska na online nastavu. Ovim izdanjem predstavit 
ćemo novosti kako na Visokoj policijskoj školi tako i nekoliko zanimljivosti 
vezanih uz Policijsku akademiju te neke teme koje se vežu uz policiju.  

Osim informativnog karaktera, cilj studentskog lista također je doprinos i poticaj 
studenata, profesora i drugih zaposlenika u promociji i napretku Visoke policijske 
škole, a kako uloženi trud i napor svih zaslužnih za tu svrhu ne bi ostao 
nezamijećen već bi predstavljao primjer i obvezu nadolazećim generacijama na 
Visokoj policijskoj školi. 
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kriminalistički praktikum 

 

NASTAVNICI: 

Dr.sc. Dean Savić i 

pred. Ante Dujmović 

 

STUDENTI:  

 Andria Perković, 
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Gotovo da nema osobe koja nije pročitala knjigu, pogledala seriju ili film kriminalističke 
tematike ili žanra. Javnost od 19. stoljeća pokazuje veliko zanimanje za rad istražitelja kriminala 
jer tada počinje razdoblje masovnog pisanja raznih djela kriminalističke tematike. Velik doprinos 
popularizaciji kriminalističkih romana dao je Eugene Francois Vidocq, francuski kriminalac i 
doušnik, a kasnije načelnik prve jedinice kriminalističkog redarstva u svijetu (načelnik pariškog 
sigurnosnog ureda Brigade de la Surete od 1811. do 1832.). Popularizaciju djela s tematikom 
zločina i istraživanja zločina potaknuo je svojim opsežnim memoarima i romanima u kojima je 
opisivao rad i osobine istražitelja, doušnike i općenito poznavatelje kriminalne okoline. Njegova 
djela inspirirala su brojne poznate spisatelje kao što su Victor Hugo, Edgar Allan Poe i Honore 
de Balzac. 

Tako su televizijske serije i filmovi preuzele funkciju prenošenja uzbudljivosti policijskog 

posla i kriminalistike gledateljima širom svijeta. Uspon kriminalističkih serija počinje 

2000. godine svjetski poznatom američkom dramskom serijom CSI: Crime Scene 

Investigation. 

 Radnja serije prati kriminaliste koji rješavaju nasilne događaje pomoći raznih 

kriminalističkih metoda. Serija se prikazivala od 2000. do 2015. godine, a procijenjeno je 

da prosječna gledanost po epizodi serije iznosi nešto manje od 74 milijuna gledatelja.  

Stoga ne čudi odluka televizijske kuće CBS da ubrzo krene sa snimanjem novih serija iste 

tematike i sličnih događaja, ali u drugim dijelovima SAD-a. Pa su nakon nekoliko godina 

započeli sa snimanjem CSI: Miami, CSI: New York i CSI: Cyber. Iza tih serija uslijedili 

su brojni filmovi i serije koji su pratili trendove prikazivanja kriminalističke tematike. 

 U miješanju umjetnosti, mašte i znanosti došlo je do iskrivljivanja nekih znanstvenih 

metoda. Iz toga je proizašao niz pogrešnih dojmova javnosti o mogućnostima 

kriminalističkog istraživanja na televiziji i o „nesposobnosti“ istražitelja u stvarnom 

životu.  

Takva pojava naziva se i CSI efektom iz razloga što je popularna kultura izravno utjecala 

na društvenu percepciju policije, istražitelja i dokazivanja. 
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Muzej policije kao glavnu ulogu ima sakupljanje, čuvanje i izlaganje predmeta 

koji se odnosi na povijest i sadašnjost policije u Republici Hrvatskoj. Sve 

prikupljene predmete, vrijednosti i predmete predstavlja javnosti povremenim 

izložbama, predavanjima koji mogu biti uživo ili preko puta interneta, raznim 

događanjima u školama i ostale dostupne aktivnosti. 

 Muzej policije ostvaruje svoje ciljeve komunicirajući s posjetiteljima, surađujući 

s muzejskim institucijama, udrugama, obrazovnim ustanovama, međunarodnim 

udrugama. 

 
GDJE SE NALAZI MUZEJ POLICIJE? 

AVENIJA GOJKA ŠUŠKA 1 

10 000 ZAGREB 

 

RADNO VRIJEME MUZEJA 

Radno vrijeme muzeja svakim radnim danom od 10 do 13 

sati 

Svaka prva subota u mjesecu od 10 do 13 sati 

 

Nakon završetka II. Svjetskog rata u Zagrebu, u Đorđićevoj 4 

otvoren je Kriminalistički muzej koji je 1953. godine priključen 

Centralnom uredu za kriminološka ispitivanja. Za direktora ureda 
postavljen je Tomislav Marković. 

Centralni ured za kriminološka ispitivanja 1954. godine  preseljen je 

u  Runjaninovu ulicu 2. Na taj način i Muzej je smješten u nove 

prostorije. Nakon što je velika i razorna poplava pogodila Zagreb 

1964. godine, većina izložaka je sačuvano. Muzej se zatvorio, a dio 

izložaka  preseljen je 1997. godine u Centar za kriminalistička 

vještačenja „Ivan Vučetić“ u Ilici 335. 

Prema dostupnim podacima 1976. godine dolazi do preseljenja 

Muzeja u prostorije Obrazovnog centra RSUP-a SRH na 
Svetošimunskoj cesti 80. Jedna od zanimljivosti je ta što je Muzej 

bio registriran kod Okružnog privrednog suda u Zagrebu što znači da 

je djelovao kao samostalna pravna osoba. Što se dogodilo sa 
Muzejem i nakon 1990. godine nema dostupnih podataka. 

Jedan zanimljivi, ali neutvrđeni podataka navodi da se 1993. godine pristupilo 

ponovnom otvaranju muzeja na istom prostoru i na istom mjestu, odnosno u 

Svetošimunskoj cesti 80. Formalnim otvaranjem Muzeja policije 2001. godine 

sva građa i dostupni podaci  bili su zapušteni, čak se nije znalo ni tko je bila osoba 

zadužena za muzejski inventar. 

Temeljem Protokola o suradnji Ministarstva kulture i Ministarstva unutarnjih 

poslova u svezi osnutka Muzeja pri Ministarstvu unutarnjih poslova, koji su 24. 

rujna 2001. godine potpisali tadašnji ministri dr.  Antun Vujić i Šime 

Lučin, započeli su poslovi na osnutku Muzeja policije. Od navedene godine 

smatra se početak formalnog rada Muzeja policije.  Također, određen je budući 

izložbeni prostor muzeja i zaposleno je prvo stručno osoblje. 

Danas je u muzeju prikupljeno oko dvije tisuće predmeta od kojih je 

katalogizirano preko 75%. 

 

 

Autor: Šime Božić 
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POLICIJA I MEDIJI  

Društvena percepcija policije iznimno je važna jer izravno utječe na učinkovitost policije. O povjerenju i dojmu koju građani imaju u policiju 

ovisi hoće li u nekim situacijama potražiti pomoć policije ili prijaviti neki događaj. Pozitivno viđenje policije gradi se kroz kontakte koji 

građani imaju sa svakim pojedinim policijskim službenikom, ali i slikom koju mediji stvaraju o policiji.  Stoga je važno da policija gradi 

odnose s medijima i preko njih dolazi u kontakt s građanima.  

 

Građani imaju pravo biti informirani o događanjima u svojoj okolini, 
pogotovo kada se radi o kaznenim djelima koja u većoj mjeri potresaju 
javnost kao na primjer nestanci osoba kod kojih građani mogu imati korisnu 
informaciju. Javnost treba biti detaljno, istinito i transparentno izvještena o 
određenom događaju i mjerama i radnjama koje policija poduzima, a da se 
pri tom zaštite temeljna prava žrtve, počinitelja i eventualnih svjedoka. 
Iskrenim i brzim obavještavanjem umiruje se javnost te policija zadobiva 
povjerenje građana. 

Povjerenje građana dugo se stječe, a brzo se gubi. 
Upravo zato policija treba biti oprezna i 
profesionalna u obavljanju svojeg posla. Svaka 
radnja koju policija poduzima pod velikim je 
povećalom medija, a tako i javnosti. Znači da je uz 
kriminalističko istraživanje, prezentacija 
poduzetih mjera ili poslova koji će se tek obaviti 
iznimno važan zadatak. Ministarstvo unutarnjih 
poslova zbog toga provodi educiranje policijskih 
službenika i glasnogovornika koji otvoreno 
surađuju s medijima i odgovaraju na njihova 
pitanja i pitanja javnosti.  

U pojedinom slučaju kontakt između medija i 
policije treba se ostvarivati isključivo preko 
jednog policijskog službenika (glasnogovornika) 
koji se prije obraćanja medijima konzultira s 
voditeljem kriminalističkog istraživanja o 
informacija koje je poželjno objaviti i onima koje 
su osjetljive prirode i koje trebaju ostati tajne kako 
ne bi naštetile ciljevima kriminalističkog 
istraživanja. 

 Informacije koje se iznose trebaju biti točne i 
temeljite kako bi se spriječila medijska nagađanja, 
širili osobni stavovi novinara i razne druge 
dezinformacije koje mogu uzrokovati zbunjenost i 
zabrinutost javnosti. 

Autori: Andria Perković i Šime Božić 
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Kao jedan od neophodnih uvjeta za upis VPŠ je posjedovanje određene razine 
motoričke tjelesne sposobnosti, kako za građanstvo tako i za policijske službenike 
iz razloga što isti unutar sustava kontinuirano svake godine podliježu provjerama 
isith.  U sklopu obrazovanja na  VPŠ  provode se određeni predmetni koji su bazirani 
na tjelesnoj motoričkoj sposobnosti. U tu grupu predmeta ubrajaju se Policijska 
tjelesna priprema 1, 2 i 3 te predmet Praktikum uporabe sredstava prisile. 

Policijska tjelesna priprema 1 je predmet na prvom 
semestru na kojem se izvode opće vježbe snage, 
kondicije, eksplozivnosti i motorike, ali i osnovne 
tehnike elemenata policijske samoobrane. Te osnove 
tehnika uključuju uvježbavanja obrana od napadača 
koji napada rukom i/ili nogom, tj. blokade, zadavanje 
udaraca iz udaračkih borilačkih sportova (karate, boks, 
kickboks, taekwondo i slično) te je za polaganje ispita 
nužno savladati i prikazati vlastiti rad na boksačkoj 
vreći u trajanju od jedne runde, odnosno tri minute. 
Ocjenjivala se studentova tehnika udaranja vreće, 
brzina, snaga, kondicijska izdržjivost te koordinacija 
samih pokreta te vezanje udaraca (odnosno 
kombinacije istih). 

Policijska tjelesna priprema 2 je predmet koji se izvodi u drugom semestru, 
a koji je zapravo nadogranja prethodne. Na nastavi Policijske tjelesne 
pripreme 2 izvode se tehnike iz hrvačkih sportova (hrvanje, judo, i sl.), a 
koji uključuju savladavanje tehnika padova te osnovnih zahvata poluga te 
rušenja protivnika na tlo. Za ispit su se ocjenjivale tehnike padova: pad 
naprijed kolutom, pad naprijed na podlaktice, pad nazad kolutom te pad na 
bok u stranu. Bacanjem, odnosno rušenjem protivnika na Policijskoj 
tjelesnoj pripremi 2 cilj je bio na najučinkovitiji način iskoristiti 
protivnikovu neravnotežu, snagu i težinu protiv njega samog. 

Policijska tjelesna priprema 3 je nastavni predmet 
trećeg semestra na kojem se u borilačkoj dvorani 
uvježbava vezanje počinitelja sredstvima za 
vezivanje te obavljanje sigurnosnog pregleda osobe u 
svrhu pronalaska predmeta pogodnih za napad i 
samoozljeđivanje. Na navedenom predmetu bilo je 
potrebno sinkronizirati stečena znanja iz Policijske 
tjelesne pripreme 1 i 2, primjerice blokirati napad, 
zadati udarac te baciti protivnika na tlo, te ga na tlu 
vezati i izvršiti potreban pregled te podići osobu sa 
tla i potom je privesti. Ocjenjivali su se svi navedeni 
elementi. Također se uvježbava podizanje osoba s tla 
u slučaju pružanja pasivnog otpora te privođenje 
osoba uz istodobnu primjenu određenog zahvata i/ili 
poluge koji se može primijeniti prilikom privođenja. 
Također se na navedenom kolegiju uvježbavale 
obrane od naoružanog napadača (napad palicom ili 
nožem te napad/prijetnja vatrenim oružjem). 

Judo tehnika bacanja protivnika, učena 
kroz nastavne sate Policijske tjelesne 
pripreme 2 

Praktikum uporabe sredstava prislile je predmet koji se izvodi u četvrtom semestru preddiplomskog stručnog studija Kriminalistike, a 
gdje se razrađuju same taktike uporabe sredstava prisile sukladno situaciji mogućoj u praksi. Primjerice, uporaba sredstava prisile 
prilikom hvatanja počinitelja na mjestu počinjenja kaznenog djela u kojem slučaju su ostvareni uvjeti za uporabu sredstava prisile, 
uporaba sredstava prisile prilikom obavljanja racije i slične situacije. Navedenim predmetom je obuhvaćeno i učenje pisanja izvješća o 
uporabi sredstava prisile kako bi se istim navele sve važne činjenice te da bude što bolje napisano. Također je na praktikumu uporabe 
sredstava prisile kao predmetu bilo obuke vezane za taktički ulazak u prostorije u sastavu od 2, 3 ili 4 policijska službenika te uz 
sinkronizirani rad izvršiti službenu zadaću. Ovim je predmetom obuhvaćena kompletna grupacija predmeta koji uključuju sportske 
vještine na preddiplomskom stručnom studiju Kriminalistike. Može se zaključiti kako je uz učenje teoretskih grupa predmeta, 
održavanja vještine rukovanja i gađanja vatrenim oružjem (predmet PNG na VPŠ) ova grupa predmeta koji uključuju sportske i 
borilačke vještine daju Visokoj policijskoj školi još jedan status jedinstvene visokoobrazovne institucije jer studenti moraju biti 
najkompletniji i vješti u svim predmetima i područjima studiranja na VPŠ kako bi uspješno završili studijski program. 

Autor: Marko Arambašić 
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  Zaštita osoba koje obnašaju najvažnije poslove i dužnosti u državi postao je jedan od poslova gdje se svakim danom nameću sve veći 

zahtjevi i stroži standardi. U današnjem svijetu zbog sve većeg broja događaja koji izazivaju nesigurnost građana kao što su u prvom redu 

teroristički napadi, razbojništva, podmetanja eksplozivnih naprava, ubojstava najviših državnih dužnosnika i slična dijela nasilja, pružanje zaštite 

od takvih ugroza postaje sve veći izazov i potreba. Zbog novih modaliteta ugroza sigurnosti potrebno je i da službe sigurnosti prate svojim 

ustrojem, djelokrugom rada, znanjem, praćenjem tehničkih dostignuća na polju sigurnosti nove sigurnosne potrebe i prilagođavaju se 

novonastalim situacijama te interdisciplinarnim pristupom problemu sigurnosti pruže maksimalnu moguću zaštitu.  

 

U Republici Hrvatskoj su Uredbom o određivanju štićenih osoba, objekata i 

prostora te provođenja njihove zaštite i osiguranja određenih osoba, objekata i 

prostora određene osobe i objekti koji su od posebnog interesa za Republiku 

Hrvatsku i za koje je potrebno posebno osiguranje. Između ostalog za ovaj posao je 

zaduženo Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske koje u  svom ustroju 

ima Upravu za posebne poslove sigurnosti. U ovom članku ćemo prikazati i opisati 

ustrojstvo i djelokrug rada Uprave za posebne poslove sigurnosti. 

 
Uprava za posebne poslove sigurnosti ustrojena je u 

Ravnateljstvu policije radi provođenja mjera osiguranja 

štićenih osoba  i objekata koja u okviru svog djelovanja 

provodi: 

- mjere neposrednog tjelesnog osiguranja, 

- mjere motorizirane pratnje, 

- unutarnje i vanjsko osiguranje objekata i 

prostora, 

- mjere osiguranja trase kretanja, 

- operativne i fizičke mjere u prometu, 

- protueksplozijski pregled, 

- zdravstveno-higijensko-tehničke mjere, 

- druge mjere iz svoje nadležnosti. 

 

Za obavljanje navedenih mjera i radnji u Upravi za posebne poslove sigurnosti 

osnovane su: 

- Služba za osiguranje i zaštitu štićenih osoba, 

- Služba za osiguranje i zaštitu štićenih objekata i prostora, 

- Služba za osiguranje i zaštitu diplomatskih misija i konzularnih ureda. 

 

Radom Uprave za posebne poslove sigurnosti rukovodi načelnik, a radom službi 

ustrojenih u Upravi rukovode voditelji službe. Iznimno, gore navedene mjere provode 

druge ustrojstvene jedinice odnosno nadležne stručne službe u tijelima državne vlasti, 

kada je to određeno posebnim propisima. Primjer navedenog je osiguranje štićenih 

osoba u Hrvatskom saboru, gdje te poslove obavlja Saborska straža. 

 

U obavljanju svojih poslova Uprava za posebne poslove sigurnosti surađuje s 

drugim ustrojstvenim jedinicama MUP-a RH, MORH-om, sigurnosnim službama, 

stručnim službama nadležnim za sigurnost i obavljanje protokolarnih poslova štićenih 

osoba i štićenih objekata i prostora kao i s drugim službama i organizacijama ovisno 

o vrsti poslova. 

 

Autorica: Martina Lovričević 
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EUROPOL 

Europol  je agencija  Europske unije za suradnju u provođenju zakona koja je zapravo 
proizašla iz organizacije TREVI koja je 1976. počela djelovati unutar Europske zajednice 
a u  svom radu bila  usredotoćena na rad međunarodnog terorizma, zatim Europskog 
odjela za droge EDU koji je formiran 1993. kao preteča Europola te na kraju Europskog 
policijskog ureda EUROPOLA koji je započeo radom 1999. Na inicijativu njemačkog 
kancelara Helmuta Kohla uspostavljeni su temelji za europol te se ozbiljno razmatralo o 
osnivanju europske inačice američkog FBI-a. Na čelu Europola nalazi se izvršni direktor 
kojeg imenuje Vijeće EU-a te mu radu pomažu tri zamjenika. Trenutno je izvršna 
direktorica Europola bivša policijska časnica Belgijske policije  Catherine De Bolle . 
Vijće je odgovorno za opći nadzor i vodstvo Europola te savke godine Europskom 
parlamentu prosljeđuje posebno izvješće o radu Europola.Ta ideja o osnivanju takve 
jedne agencije usvojena je i razrađena na Europskom vijeću u Mastrichtu kasnije i 
poznatom po Ugovoru iz Mastrihta gdje je  u članku K.1, odjeljak 9  opisan sam ustroj 
Europola i najvažinja podrujča rada. 

Sa sjedištem u Nizozemskoj u Hagu, Europol u svom radu pomaže svim država 
članica u borbi protiv najtežih oblika međunarodnog kriminala kao što su 
terorizam, krijumčarenje ljudi, trgovina drogom i dr. oblicima kriminala koja 
narušavaju sigurnost Europe. Sa sjedištem u  Hagu europol u svom radu pomaže 
svim država članica u borbi protiv najtežih oblika međunarodnog kriminala kao 
što su terorizam, krijumčarenje ljudi, trgovina drogom i dr. oblicima kriminala 
koja narušavaju sigurnost Europe.U svom radu Europol surađuje i sa državama 
koje nisu članice Europske unije te raznim međinarodnim organizacijama kako 
bi se prikupilo i analiziralo što više podataka potrebnih u borbi protiv klasičnih 
oblika kriminbala ali i novih pojavnih oblika kao što su kibernetički kriminal, 
kriminal u području intelektualnog vlasništva, krivotvorenje eura, porezne 
prijevare koje su  globalizaciijom i tehnološkim razvojem širom otvorila svoja 
vrata članovima podzemlja. 

Prema gore navedenom vidljivo je kako Europol nije  i ne može biti statičan u svom radu te se svako  djelovanje temelji na njegovoj 
strategiji a posebni ciljevi su utvrđeni godišnjem programu rada Europola. Na čelu Europola nalazi se izvršni direktor kojeg imenuje Vijeće 
EU-a te mu radu pomažu tri zamjenika. Vijće je odgovorno za opći nadzor i vodstvo Europola te savke godine Europskom parlamentu 
prosljeđuje posebno izvješće o radu Europola. Svaka država ima nacionalnu jedinicu Europola, koja je posredničko tijelo između Europola 
i drugih nacionalnih agencija te iz toga prizlazi kako je Europol najvažnij dio Eusopske sigurnosne konstrukcije i važan partner Hrvatske 
policije. Kada se spomene Europol mnoge ljude asocira i na Interpol pa nije na odmet osvrnuti se i na  rad Intrepola koji je po svome 
nastanku stariji i vjerojatno puno poznatiji u svijetu. Iako zvučno slični ta dva pojma se razlikuju po svoj funkciji i prostrou djelovanja. 

Pojam koji razlikuju Europol i Interpol je područje djelovanja, naime Intrepol radi na globalnoj razini dok sje Europol usredotočen na 
područje Europske unijeu svojim  potpornim  ovlastima. Na prvi pogled mogao bi se donijeti zaključak  kako je Europol nedorečeno 
političko tijelo Europske unije koji je  bez opipviljuh ovalsti te s pravom možemo postaviti pitanje njegove važnosti u kriminalitičkim 
istarživanjima s obzirom na nedostatak istih . Isto tako možemo prikazati kako ponekad obavještajno djelovanje ima veću ulogu od izvršnih 
ovlasti te samim tim možemo navesti kako rad Europola jača i unutranju sigurnost svake zemlje bez izravnog  zadiranja u građanska prava. 
Važnost obavještajnog rada Europola ili tzv potporne ovlasti možemo prikazati kroz aktualne primjere koje se zbivaju u Europi i svijetu a 
to je pandemija korona virusa i europska migracijska kriza. Redsrstvemne vlasti pojednih zemlja nisu dorasle takvim izazovima te se na 
sreću oslanjanu na podatke Europola te svoje aktivnosti usmjeravaju prema istima. Naime Europol upozorava na potencijalno lažna cjepiva 
protiv korona virusa zamislimo samo koliku nepopravljivu  štetu bi mogli nanijeti lažni lijekovi. Zamilsimo drugi slučaj gdje je pojedinačan 
rad zemaja članica preopterećen bez obavještajne potpore Europola kao sšto je inflitracija potencijalnih terorista ne Europski kontinent kroz 
migarcijski val. Razmjena podataka posebice je važna za suočavanje s terorističkom prijetnjom. Naime Europol raspolže s bazom podataka 
od nekolio tisuća osoba koje se mogu povezati s teroritičkim djelovanjem u Iraku i Siriji. Sve zemlje zahvaćene izbjegličkom krizom mogu 
samo profitirati suradnjom Europola čiji djeltnici obarđuju i anlaziraju tisuće predmeta povezanh sa  stranim terorističkim  boracima  i 
njihova kretanja,  te tako pružaju  podatke od iznimnog operativivnog značaja za donošenje konkretnih odluka bitnih za očuvanje stupnja 
sigurnosti vlastite  zemlje i europskog porostora.S pravom možemo opravdati postojanje i rad Europola s obzirom na vrijednosti 
prikupljneih, obrađenih i podijeljenih podataka s drugim državama članica te vidinmo kako i ta pod navodnicima samo potporna ovlast 
ponekad ima i veću vrijednost u odonou na onu izvršnu. 

Autor: Darko Varivoda 
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Psi su prve životinje koje su ljudi pripitomili, a s 
vremenom i uz  

odgovarajuću obuku psi su služili kao čuvari, 
tragači, vodiči i lovci. Zbog svojih karakteristika i 
odanosti pas je od tada čovjekov najbolji prijatelj i 
velika pomoć u mnogim aktivnostima. 
Svojevremeno je velik postotak ljudi preživljavao u 
nesigurnim sredinama i uvjetima upravo zbog pseće 
pomoći. 

Uvjete  koje moraju ispuniti psi koje Ministarstvo unutarnjih 

poslova obučava u Centru za obuku vodiča i dresuru 

službenih pasa su:  

Dob: 12 do 36 mjeseci  

Pasmina: Sve pasmine uključujući mješance (psi se biraju na 

temelju potreba MUP-a) 

Spol pasa: mužjaci i ženke 

Za što bolje stjecanje navika, preporučeno je da se  započne s dresurom kada je pas štene, 
ali se policijski psi obično kupuju s navršenih godinu dana, nakon što prođu sve potrebne 
analize. Proces dresure osmišljen je tako da se službeni psi privikavaju na situacije i uvjete 
u kojima će se naći, te situacije i uvjete potrebne za obavljanje njihovih zadaća. 

Obuka službenih pasa traje 3 do 6 mjeseci. Pas prvo prolazi osnovni tečaj,a  zatim 

specijalizirani  ovisno o tome kojem timu je potreban službeni pas. Psi se testiraju svake 

godine kako bi se osigurali uvjeti kao što su sposobnost, kondicija i fizička spremnost. 

Svaki pas ima svog vodiča koji također mora proći obuku i koji kontinuirano trenira sa psom. 
Službni psi svakodnevno se koriste za obavljanje najsloženijih policijskih i vojnih zadaća. 
Njihov radni vijek je od 7 do 10 godina nakoh čega ih uglavnom usvajaju njihovi vodići. 

Oko 15.000 eura se izdvaja za dresuru psa, uključujući kupnju psa, obuku psa 
i njegovog vodiča, njegu psa te plaću za instruktora u Centru.  

 

Za vrijeme obuke, psi koji se drže u Centru, drže se u boksovima. njihov smještaj 
je u skladu s europskim standardima. Boksovi su prostrani, s podnim grijanjem, 
neklizajućim materijalom, kućicom s dekama ili jastucima, te vratima koja se 
spuštaju kad je hladno. 

 

Pronalaženje droge je "posao" malog Snoopyja 

Snoopy je maleni Jack Russell terijer. 
Udomljen je iz azila u Velikoj Gorici 2017. 
godine te su ga na Policijskoj akademiji 
školovali za detekciju droga. On je najmanji 
hrvatski lovac na drogu. Zbog svoje 
prilagodljivosti idealan je za policiju. Nakon što 
neki drugi vodič njim radi dva sata, potpuno se 
uklopi i radi iste vježbe. Njegova veličina 
omogućuje mu da se ušulja u svaki kut kako bi 
njušio drogu. Snoopy je također i izložbeni pas 
na Policijskoj akademiji. 

Autorica: Lana Merkaš 
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Kao što je svima poznato, za naše zdravlje i život vrlo je važna pravilna 
i uravnotežena prehrana. Kao studentima možda nam je čak i još malo 
važnija, obzirom na to da se naše tijelo vrlo često izlaže stresu kako 
zbog ispitnih rokova, tako zbog zadaća, obveza, seminara i slično. Neki 
od nas imamo privilegiju svoj studentski život provesti u stacionaru koji 
nam je besplatan, kao i hrana. Došli smo, naravno, iz obiteljskih 
domova te samim time „s mamine kuhinje“. Naravno da se ništa ne 
može mjeriti s maminom kuhinjom, ali prokomentirat ćemo malo 
kuhinju koja se nudi ovdje na Visokoj policijskoj školi, odnosno na 
Policijskoj akademiji. 

Osobe koje borave na Policijskoj akademiji, odnosno obučavaju se za 
posao policajaca, samim time je nekako logično da im je sport važan faktor 
u životu. Ali kakvog smisla ima da jedna državna institucija kojoj je vrlo 
važna fizička sprema svojih polaznika za doručak (kao „najvažniji obrok u 
danu“) nudi paštetu i sir, krafne, maslac i džem, salame, mliječne namaze, 
hrenovke, bureke i ostalo?  Ali, nešto pozitivno u doručku jest da je napitak 
uvijek topao. Napitak bude obično čaj, kava, mlijeko ili kakao. Vrijeme 
doručka je do 08 sati. 

Nadalje, za ručak bih pohvalila juhu koja je svaki dan druge 
vrste te samim time bude domaća, dok je za ručak standardno 
meso (pohana svinjetina, pečena puretina, teletina, piletina) uz 
priloge kao što su riža (na sve načine- crvena riža, riža s 
gljivama, riža s graškom te riža s povrćem), krumpir (pečeni, 
pire), krokete, tjestenine (svrdla, špageti) te umaci (crveni, 
smeđi, bijeli) uz naravno salatu i desert. 

Petkom je, kao što svi znamo, post. Tog 

dana na meniu bude riba ili pohani sir. U 

zadnje vrijeme imamo specijalitet salatu s 

tunom i povrćem koja bude odlična,  

Vrijeme ručka je od 11 sati do 14 sati. Večera 

počinje u 17:30 sati, vjerojatno iz razloga što 

je ručak relativno rano za osobe koje ručaju u 

11 sati pa brzo i ogladne.  

Za večeru se nudi više-manje isto što i za 

ručak, ali naravno ne bude isti meni kao i za 

ručak. Recimo večera je malo teža zbog toga 

što je u većini slučajeva to pohano meso, 

pommes frites, kuhano (mahune uz meso), 

kobasice ili pohani sir. 

 Za desert se nudi puding (vanilija ili 

čokolada), voćni jogurt (breskva, ananas, 

višnja, šumsko voće ili suha šljiva) i voće 

(banane, jabuke, kruške, sok ili čokoladice). 

Vrlo smo zahvalni svakoj osobi koja je uključena u pripremu jela za nas, polaznike visoke policijske škole ali isto tako i za sve ostale 
koji se koriste našom kuhinjom. Znamo koliko je to naporno te trebamo biti zahvalni što nas uvijek dočeka topao i svjež obrok. Nadalje, 
istaknula bih da se u našoj prehrani osim ove koju sam već navela, nudi i prehrana za osobe koje iz vjerskih razloga ne jedu određenu 
hranu te prehrana za osobe koje iz nekih drugih  razloga ne mogu jesti ono što je u ponudi. Jako je lijepo kada vas osoblje u kuhinji 
obraduje s lijepim riječima, toplim osmijehom . 

Često puta se žalimo na prehranu  i naravno da bi neke stvari trebalo promijeniti jer promjena na bolje je uvijek dobro došla, ali isto 
tako ne smijemo zaboraviti koliko u svijetu ima gladnih ljudi, a mi možemo birati što ćemo jesti. 

Autorica: Laura Komljenović 
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Psihološka pomoć podrazumijeva individualni i grupni rad s policajcima i 
studentima Visoke policijske škole, a uz pružanje psihološke pomoći 
provodi se i mentalni trening kojem je cilj ojačati koncentraciju, pamćenje i 
pažnju policijskog službenika te stvaranje otpornosti na stresne situacije. 

 

Većina mladih kod upisivanja u policijsku školu smatra kako će se njihov posao 
svoditi na filmske scenarije ali nitko od njih ne razmišlja o ne tako sjajnoj strani 
medalje, o posljedicama koje policijski posao donosi. Policijski službenici 
svakodnevno su izloženi stresnim situacijama, od odlazaka na izuzetno teške 
intervencije, priopćavanja smrti obiteljima, nasilju, pa sve do zatrpavanja 
papirologijom koja im na taj način zagorčava posao. Rad policijskih službenika 
užasno je plemenit posao  i u namjeri da se pomogne policijskim službenicima 
koji se susreću sa mnogobrojnim stresnim situacijama koje ostavljaju trag na 
njihovo pshološko zdravlje Visoka policijska škola osnovala je Psihološko 
savjetovalište. 

 

MBCT ( Mindfulness Based Cognitive Therapy ) jedna je od 
najsuvremenijih znanstveno dokazanih i učinkovitih mentalnih 
treninga kojim se pospješuju kongnitivne funkcije poput učenja, 
pažnje, pamćenja, a ujedno se smanjuje stres i povećava samokontrola 
te stvara se mentalna otpornost. 

 

BRIGA O MENTALNOM ZDRAVLJU 

Svaki se čovjek nađe u problemu ili situaciji koja je za njega stresna i 
nepredvidiva te se ne osjeća ugodno. Netko se s takvim situacijama susreće 
više, a netko manje, nažalost policijski službenici takvim su situacijama 
izloženi svakodnevno  i vrlo je važno na vrijeme početi voditi brigu o 
mentalnom zdravlju jer će kasnije biti sve teže prevladati te zapreke.  

Ne treba vas biti sram jer tražite pomoć, da će drugi misliti da ste „ludi“. Nitko 
se nije rodio učen pa da zna kako postupati u stresnim situacijama i kako se 
nositi sa time svaki dan.  

Vi spašavate ljude svaki dan i omogućujete im da se osjećaju sigurno, dopustite 
da i vama netko pomogne kako biste se i vi osjećali sigurno. 

 01 242-6352/ 01 242-6100  

 cmzvps@fkz.hr 

 https://cmzvps.com.hr/psiholoska-pomoc 

 

Autorica: Petra Leljak 
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17. rujna, održana je svečana promocija 32 prvostupnika i 18 stručnih 
specijalista kriminalistike koji su završili studije na Visokoj policijskoj školi. 

 
Bila je to 64. svečana promocija koju su uveličali članovi obitelji i profesori 

Visoke policijske škole, a koji su studente svojim znanjem i trudom vodili do 
ostvarenja njihovih akademskih ciljeva. Među okupljenim uzvanicima na 

svečanoj dodjeli diploma bili su zamjenik glavnog ravnatelja policije Željko 
Prša te domaćini dekan Visoke policijske škole dr. sc. Krunoslav Borovec i 

načelnica Policijske akademije dr. sc. Davorka Martinjak s najbližim 
suradnicima. 

Svećanost je popratio dekanov govor o važnosti obrazovanja 
i stjecanja novog znanja te istaknuo Visoku policijsku školu 

kao jednu od vodećih ustanova za obrazovanje u 
znanstvenom području sigurnosno-obrambenih znanosti. Uz 

to naveo je kako je visoka obrazovanost policijskih 
službenika prepoznata i u europskim krugovima što je i 

popratilo osnivanje agencije EU za visoko policijsko 
obrazovanje. 

Uz diplome, onim prvostupnicima 
kriminalistike koji su ostvarili najveći 
uspjeh na stručnom studiju, načelnica 
Policijske akademije dr. sc. Davorka 
Martinjak uručila je pohvalnice (cum 

laude). Među diplomantima iz 
građanstva nagrađene su Ana Ćenan 

(prosjek ocjena 4,46), Andra Žic 
(4,43) i Elena Novak (4,34), a najbolji 

diplomant iz redova policijskih 
službenika bio je Hrvoje Krznarić 

(4,31) 

Diplome su uručene i stručnim specijalistima kriminalistike, a 
pohvalnice najboljima uručio je zamjenik glavnoga ravnatelja Željko 

Prša, a najvećom pohvalom (summa cum laude) pohvaljena je Katarina 
Dretvić, policijska službenica Policijske uprave zagrebačke za ukupnu 
ocjenu uspjeha od 4,73. Pohvala (cum laude) dodijeljena je policijskim 

službenicama Suzani Vezmar (prosjek ocjena 4,46), Gordani Čepo 
(4,39) i policijskom službeniku Domagoju Šimatoviću (4,33). 

Riječi studentice Katarine Dretvić: „ Prema 

tome, ne stajemo, nastavljamo dalje i ne 
zaboravite dragi moji kolege da se 

policajcem nitko ne može samoprozvati. 

Ponosimo se svojim zanimanjem, koje se 
može steći samo vrijednim radom i 

upornošću… Oni koji dolaze k nama po 

pomoć, neka iz naših prostorija izađu 

sigurniji, zadovoljniji. Ne smijemo se 
bojati živjeti punu verziju sebe! „ 

Autorica: Petra Leljak 
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Stotinu polaznica i polaznika 
Policijske škole „Josip Jović“ i 
policijski službenici trčali su u 

nedjelju 8. svibnja za one koji ne 
mogu u humanitarnoj utrci „Wings 

For Life World Run“ 

Polaznici su nastavili dugogodišnju 
tradiciju , jš od 2014. godine kako bi 

pokazali solidarnost i empatiju te kako 
bi istaknuli koliko je važno pomagati 

drugima. 

Trčalo se pješačkim stazama u okolici 
Policijske akademije, a oni najuporniji 
nisu odustajali. Unatoč problemima u 
mjerenju pretrčane udaljenosti putem 
aplikacije neki od najuspješnijih 
trkača prešli su i preko 22 kilometra.  
Podrške nije uopće nedostajalo, 
dapače bila je prisutna kroz cijelo 
vrijeme utrke od strane drugih 
kolegica i kolega. . 

Unatoč kilometrima i muci koju 
je bilo potrebno uložit ali osjećaj 

da smo učinili nešto lijepo i 
humanitarno ne može se mjeriti 

ni s čim jer najvažnije je 
zajedništvo i pružanje pomoći 
onima kojima je to potrebno. 

Autorica: Martin Bajs 


